



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-023

哥林多前书 13:13-14:5

查克 史密斯牧师主讲

题目：造就教会

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次我们要继续查考新约哥林多前书第十三章，从第 13 节一齐看到第十四章的第 5 节。

上次我们讲到哥林多前书第十三章 12 节，那里说先知讲道，方言的恩赐，知识的言语都会过去；这些事情都会过去，但是有些事物却会永远常存的。

现在我们继续看哥林多前书十三章 13 节，保罗说：『如今常存的有信，有望，有爱这三样，其中最大的是爱。』

这些是爱的特质。信是去相信它，单单因为神如此说就相信。我的信心是建基于于神的话；神如此说，我就如此信了。因此信是长存的，它总是会在那里。

盼望是混合着对事物的渴望和期望，两者都包含在盼望里面。我不会仅只是有所求，我也期望得到它。盼望是等候正在来到的事。保罗说：「我们是被囚而有指望的」。我们所指望的，是主耶稣基督的荣耀。「等候所盼望的福，并等候至大的神和我们救主耶稣基督的荣耀显现。」我渴望主耶稣的来临，我也期望主耶稣的来临，因此，我对主耶稣的来临有所盼望。甚至是当你身边的每件事都是叫你失望、挫败的时候，也是这个盼望使你可以支援下去。这就是盼望。「嘿，再坚持下去，主正在动工。」我期望祂来作工，我渴求祂作工。因此，盼望可以保守我们，也扶持着我们。

诗人说：「我的心哪，你为何忧闷？为何在我里面烦躁？」诗人说到他自己感到沮丧，在他的心里面有挫折和失望。他对自己说：「你为什么如此沮丧？为什么如此受挫？」他说：「应当仰望神」。这就是对失落，受挫折，沮丧时候的答案，使你

能够胜过外在的处境。嘿！记得神正在工作，我正在对神期待着，我渴求祂的工作。因此，我的灵魂要平静安稳，要安息。因为我的盼望和指望是在于主。所以有三件事是永远长存的：信心，盼望和爱。

哥林多前书十三章 13 节说：『其中最大的是爱。』

为什么呢？因为爱能够包含其余的两件事。因此，是爱使我们对凡事有所期望，信心和盼望二者是藉由爱来成全的。所以，这三者其中，最大的是爱。爱比属灵的恩赐更大，爱也比基督徒生命里其他的各项特质和其他的恩典更大。你能够得到的，最大的事就是爱。「爱人的就完全了律法。」保罗在加拉太书五章 22 节说：「这样的事没有律法禁止。」如果你存着爱的心，那么你就不再需要任何律法或是其他的规范，爱已经使你做到了。

因此，在第 13 节劝告说：『你们要追求爱，也要切慕属灵的恩赐，』

其中更要羡慕的是先知讲道的恩赐。现在我们被教导到要切慕寻求最好的恩赐。保罗再一次地谈到这相同的事。

好，我们继续看哥林多前书第十四章。

哥林多前书第十四章第 1 和 2 节说：『其中更要羡慕的，是作先知讲道；那说方言的，原不是对人说，乃是对神说，因为没有人听出来。然而，他在心灵里却是讲说各样的奥秘。』

因此，这是一句很有意思的经文。如果你是在说着一一种不知的方言，那么你是在向神说话。换句话说，这是一个帮助人来向神敬拜的恩赐，或者说是帮助他向神的沟通。在藉着方言来沟通的时候，因为你自已也不懂讲的是什么意思，这是除了你那有限狭隘的智慧悟性以外，另一个向神沟通的渠道。

你是否曾经到过一些地方，感觉到这地方是如此地浩瀚伟大，超过你的言语所能形容表达呢？我时常如此。特别是当我处于那些属灵事物的领域的时候，我置身于神的美好，神的祝福和神的伟大当中，这些是神的特质。而当我开始默想神的这些特质的时候，祂爱的伟大，祂的能力，祂的荣耀，当我开始思想神在我身上所作一切的事，对我这个一无是处的人所做的事；我突然间来到一个状态，如何去向神表达我的感恩和谢意。此时，言语都是累赘、阻隔，它不能真正地表达出我所感受到的；言语是不足够的。如果用我有限的智慧言语来表达，就像是一个漏斗，我领受到圣灵那宽广的感动，就如同在漏斗里一点一滴地渗下来，因为它被阻塞了，我的言语，是如此地狭隘有限，反而将这宽广的领受阻拦切断了。因此，神给我们一个恩赐，使我们这有限言语的管道之外，还有方法与祂沟通，使我们可进入对祂全然的敬拜当中。

现在，我的灵可以完全不受限制地与神的灵合一。我的爱可以全然地流敞出来，我的感激，我对神的美好，对祂的荣耀，在我向神敬拜，献上颂赞和尊荣的时候，可以全然地表达出来。这比起使用我那有限的智慧悟性言语来向神敬拜更美好的事。有人说：「当祷告到了顶点时候，用言语是不可能表达的。」没有话语能够表达出这属灵的事。因为这些话语都还没有被发展出来，因此，主用这些神圣的奥秘来帮助我表达，向神敬拜，使我的灵可以藉着方言的恩赐，来向神颂赞。它在我向神的敬拜和赞美的时候帮助我。因为如果我在说方言，我其实是在向神说话，虽然我不明白这些话，但是它帮助我在向神颂赞敬拜的时候，讲说属灵的事，要荣耀主耶稣基督的名。

另一个圣灵的能力，是使我们向神的祷告，能够符合神的旨意。因为圣灵帮助我们的软弱，保罗在罗马书第八章说：「我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告」因此，圣灵在我们的祷告生命里帮助我们，祂不只是用说不出的叹息来替我们祷告，圣灵也指引我们，使我们能够用悟性的言语来祷告，让我们能够在特别的处境里，按着神的旨意，向神祷告，而那是靠我自己无法做到的事。

因此，当我得到了一个属灵的恩赐，我就得到益处，我是蒙福的。但是如果我要追求属灵的恩赐，那么追求先知讲道的恩赐，是比追求讲方言更好的事。要追求先知讲道的事，因为讲方言的恩赐只是为了我个人的好处。我有圣灵的帮助，可以向神献上我的敬拜和颂赞。

哥林多前书第十四章 3 节说：『但作先知讲道的，是对人说，要造就、安慰、劝勉人。』

因此，先知讲道的恩赐，是使更多人得到益处。

在新约圣经的内容里，先知不再像旧约圣经的时代，作出许多的预言。我们是要向人们说出神的真理。而当我们向人们说出神的真理的时候，他们的信心就会被建造起来。他们与耶稣基督的关系也会被建造起来，他们与主的相交也会被建造起来。当我们传讲神的真理的时候，人们就被规劝要与主同行，要向主耶稣基督委身，使他们放下跟随肉体的生活，而是要跟随圣灵行事。他们被劝导要信靠神，向主献上自己，去相信主耶稣基督。当我们传讲神的话语的时候，他们就得到安慰，因为他们明白了，一切都是在神的手中，神会看顾他们，而且神也正在作工。只要我耐心等待，我就会见到神的作为，我会将荣耀归给祂，并且颂赞祂的名，而且我要从神的话语里得到安慰。

因此，当教会里有先知讲道恩赐的时候，可以为人们更广大的益处和价值。因为人们被建造起来，在当中有规劝，有安慰，有鼓励，有劝勉人。

哥林多前书十四章 4 节继续说：『说方言的，是造就自己；』

说方言只是使你自己得到造就，它是一个蒙福的经历，只是使你个人得到建造。

哥林多前书第十四章第 4 和 5 节说：『作先知讲道的，乃是造就教会。我愿意你们都说方言，』

保罗说，我愿意你们在个人的灵修生命里，都有这样蒙福的经历。

哥林多前书十四章 5 节说：『更愿意你们作先知讲道；因为说方言的，若不翻出来，使教会被造就，那作先知讲道的，就比他强了。』

现在，这里就是人们常常产生误解的地方，藉着这句经文，有人相信能够将讲方言翻译出来，就可以等同于先知讲道。不是如此。但是，这在五旬节教会里，是一个相当普遍的误解。他们相信能够被翻译出来的方言，就等于是先知讲道的功能。根据我从经文里明白讲方言的意义，就如同保罗在第二节所说的，是在向神说话。

你还记得，当你回想到使徒行传第二章，那些人们聚集在耶路撒冷，因为那里的男人和女人开始讲起别国的语言。那些外地来的人，听到他们讲的是自己在外地的语言，而感到稀奇！那时他们在讲什么呢？是在讲荣耀和颂赞神的事。他们讲话的对像是神。这些讲方言的人，不是在向人们说话。

使徒保罗，在过一会之后，会向我们表明，我们不应该在公开的聚会场合讲方言，除非那里是有人可以翻译方言，为的是要整个教会可以受到教导。因为，如果你讲了方言，却没有翻译解释，那么坐在教会里那些不懂方言的人们，如何可以在你献上感恩的时候，说「是的，阿们！」因为他不明白你在说什么？他怎么能够一起说阿们呢？你的感谢，你向神献上的感恩是好的。但是保罗接着说：「你感谢的固然是好，或者，你这样赞美神的方式很好，无奈不能造就别人。」

要将方言翻译出来，因为这样才能使人们明白你对神的敬拜和颂赞，这样就能够使他们得到造就。你藉着圣灵，在宣告神的荣耀，权能，神的伟大的时候，当人们能够明白你的颂赞，并且能够一同将荣耀归给神，那么他们就你向神的颂赞而得到造就。

现在，如果你是参加五旬节教会的聚会，我确信你见过这种说方言的特别景象，当你回想那些状况的时候，你会发现当中是不一致的。因为在这些年来对五旬节教会的观察来看，他们有公开地讲方言，并且将这称为方言的资讯。而翻译的过程通常是这个模式：「我的孩子们啊，你们要来听我」。这是最常见的翻译；或者我可以这样说，这翻译的内容是指，神要对这些人们说话，它通常以第一人称来说话。「因为我是主，我要向你们说话，今日我要祝福你们」等等的话，这就变成是神在向人们说话的资讯。

我也在五旬节教会里，一而再，再而三地观察到这种现象。这是否表示那些方言是假冒的呢？不是，这表示那些翻译不是真实的。在这些聚会里出现这样的事，我时常感觉到，那里确实是有讲方言的恩赐，接着而来的是先知讲道的恩赐，却不是对方言的翻译。我想这是在今日的五旬节教会里，一个相当普遍的错误，你可以发现他们几乎全都是如此进行。方言之后随着而来的是先知讲道，却不是对那些无法让人明白的方言的翻译。

因此，有翻译的方言并不等同于先知讲道，或者是将它视为先知预言。因为先知讲道是神向教会说话，为要使教会得教造就，去劝勉人，去安慰人；而方言是对神讲的，这是神圣的奥秘，是我的灵向神敬拜的时候，讲述神的奇妙，美丽和荣耀。

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们分享到这里。下次我们继续讲解哥林多前书，请准时收听今日灵粮这个节目。

在主的肢体，我们各有自己的位置，要向神敞开我们的心门，使圣灵能够使我们彼此更和谐地同工。我们需要容让圣灵运行在当中，使祂能够在教会里动工，使主耶稣基督的肢体可以合一。因此，愿你敏锐于圣灵的工作，向圣灵敞开自己，被圣灵所使用。奉主耶稣的名求，阿们！